

да сложж оружіето си, дордѣто поне единъ чуждъ войникъ ся намира въ отечеството ми — никога, никога, никога!“

Но онова, което не можало да направи обрацаніето къмъ благоразуіето и къмъ благороднитѣ чувства, то направиль страхътъ. Подиръ нѣколко дня, министерството пріело официцилно извѣстіе за Саратогското поразяваніе. Лордъ Нортъ ся отчаяль; той видѣль най-подиръ, че бѣ направиль голѣма погрѣшка като не послуша, когато трѣбаше съвѣтътъ на разсудителнитѣ и прѣдугадливитѣ хора. Това, което отпрѣди той не шѣше да направи доброволно, сега трѣбаше да направи по необходимость, и то за туй, че Франція припозна независимостъта на американскійтъ съюзъ.

Гордостъта на министерството бѣше, тѣй да кажимъ, много силно докачена, што да можаше да ся съзнае честно и искрено въ погрѣшкитѣ си, и честно да ги поправи. Лордъ Нортъ взель да ся търгува съ Американцитѣ; той ся съгласявалъ на всичко това, което тѣ искали прѣдъ войната осѣбнъ независимостъта. На Американцитѣ пѣкъ трѣбала независимостъ и повече нишо.

Двѣ години ся търгували и колебали. Трѣбаше оше една побѣда на Американцитѣ; трѣбаше най-подиръ силна оппозиція въ собствениата страна, за да строжкътъ упорничеството на министерството. На Яннуарій 1782 год. прѣдложили въ камарата адресъ на царьтъ за прѣкратываніе на войната въ Америка, да ся прѣкрати прѣслѣдваніето на обитателитѣ, зашто видѣла ся работата, че не ше можтъ да ги накажтъ да ся покоряватъ. Царьтъ отговориль, че той ше разглѣда това мнѣніе и ше земе необходимитѣ мѣрки за да поднови съгласіето мѣжду Велика Британія и възбунтуванитѣ колоніи. Този отговоръ незадоволиль оппозиціята и на 4 Мартъ въ Парламентътъ прѣдложили резолюція, съставена по-енергически. Въ неѣ ся казвало, че камарата ше глѣда като неприятель на Негово Величество и на страната всякого, който посвѣтва или ся опита да поддрѣжи войната въ Америка за да ся прѣтиснатъ колониститѣ съсь сила. — Адресътъ билъ вотированъ и пріетъ. По този начинъ парламентътъ, който наченалъ войната на 1775 год. съ адресътъ на царьтъ, свършилъ ѣж на 1782 ежшо съ адресъ, но само въ